

商丘日报编委、商丘网技术保障部主任李瑾瑜：

紧跟变革步伐 时刻牢记使命

本报融媒体记者 朱传球



李瑾瑜工作照。

本报融媒体记者 魏文慧 摄

李瑾瑜，1994年毕业于郑州大学中文系，在商丘日报社工作已整整30年。30年来，他当过记者、做过编辑、搞过经营、管过发行，如今从事网络运维工作。30年来，他同商丘日报社一同成长。

1995年，李瑾瑜参加工作的第二年，商丘日报社开始改革，成为自收自支的事业单位。1996年，为了加大经营创收力量，李瑾瑜从记者部转岗到了广告部。大家振奋精神，铆足干劲，当年年底，商丘日报社广告营业收入首次突破百万元大关。

2000年12月，《京九晚报》筹划创刊。2001年1月1日，《京九晚报》正式发行，李瑾瑜担任要闻部二版编辑。因工作需要，一个月后，他又被调到新成立的京九晚报广告部，任副主任一职。“当时晚报刚刚创刊，发行量小，知名度低，群众认可度不高。为了不让广告版空白，我们东奔西走、广泛联络，最终和一家家具厂达成协议——用广告置换办公家具。这一创举不仅改善了单位的办公条件，更重要的是打破了《京九晚报》没有广告的尴尬局面。”李瑾瑜说。

当年3月份，李瑾瑜又转岗去了京九晚报发行部，任发行部主任。“为了扩大晚报发行量，当时真是绞尽了脑汁。市区内实行自办发行，市区外交给邮政局，还和新华书店结合，利用他们的渠道发行。”功夫不负有心人，《京九晚报》发行量很快有了大的突破，李瑾瑜也被河南省报协评为2001至2002年度全省报业发行先进工作者。随后，京九晚报举办了小记者培训班，邀请资深媒体人为小记者上课，稳步扩大晚报发行量。

不忘初心，方得始终。无论在什么岗位，李瑾瑜都时刻记着自己是一名新闻工作者。

2001年9月，有通讯员给他提供了一条新闻线索：一个有关继承纠纷的案件要到村民家门口开庭，“零距离”为村民普法。李瑾瑜敏锐地抓住了这条新闻线索，当天采访，当夜赶稿，结合中共中央印发实施的《公民道德建设实施纲要》，以《公民道德建设的生动一课：继承纠纷案开庭到农家》为题，写出新闻一则，发表在2001年11月15日的《京九晚报》上。2002年，此文荣获第十六届中国地市报新闻奖（2001年度）消息一等奖。

采编、发行、广告是当年《京九晚报》发展的“三驾马车”。在繁忙的工作中，李瑾瑜还根据自己的工作经验撰写了论文《稳步提升地市党报广告效益刍议》，发表在

2005年《中国地市报人》增刊总228期，并在第二届中国地市报优秀广告论文（版面）奖评选中荣获一等奖。他撰写的论文《有效开展地市党报创收工作管见》，在2005年河南省报业优秀广告论文评选中荣获二等奖。

进入新世纪的第二个十年，互联网飞速发展。时代呼唤，报社需要，2010年12月，李瑾瑜又转战商丘日报网络部，担任副主任一职。

“如果发行是报社发展的基础，广告是报社发展的推动器，网络无疑是报社发展的希望和未来。”初涉网络，李瑾瑜便和同事们成功举办了“黄河故道湿地花海徒步穿越”活动。此活动连续举办了六届，形成了徒步赛事的知名品牌，成为淮海经济区最具影响力的活动之一。活动开展期间，全国各地记者纷至沓来，对黄河故道湿地花海展开多角度多层次报道，展现了百年黄河故道的生态、自然、人文之美。六届“黄河故道湿地花海徒步穿越”活动的成功举办，扩大了商丘的知名度和美誉度，商丘日报收到了良好的社会效益和经济效益。

2014年1月，李瑾瑜担任商丘日报新媒体中心主任。当时网络还被称为新媒体。他紧跟新媒体发展趋势，相继开通了商丘网及商丘日报的微信公众号、视频号、微博、抖音号、百家号等。

新媒体中心还与市纪委、市委宣传部、市委政法委、睢阳区纪委、商丘市中心血站等单位合作，托管了商丘发布、清风商丘、商丘政法、清风睢阳、商丘市中心血站等微信公众号，清风商丘、商丘政法微博账号，以及商丘政法网站商丘长安网，商丘政法视频号、抖音号等。

2014年12月29日，商丘日报客户端“掌上商丘”发布，这是集新闻推送、电子报阅读、便民生活、O2O电商服务、智慧城市等模块为一体的综合性信息服务手机客户端，产品以本地化新闻资讯与政务发布为流量入口，汇聚了大量本地高黏性用户，软件覆盖ios、Android两大主流平台。

基于这些开创性的工作，2017年，李瑾瑜被商丘市委宣传部评为优秀新闻工作者。

2020年至2022年，面对汹涌而至的新冠肺炎疫情，商丘日报整个采编团队“非常假期非常担当”，真正做到了“停刊不停报、纸停报不停”。李瑾瑜说：“疫情期间，网络工作人员争着冲在第一线，大家吃住报社，在商丘网微信公众号上及时更新疫情信息，在商丘网及时上传《商丘日报》《京九晚报》数字报，真正肩负起了新闻舆论工作者的神圣职责和光荣使命。”

在此期间，商丘日报新媒体中心发布了一大批生动感人，有深度、有温度、有影响力的优秀抗疫新闻作品，凝

聚起全市上下众志成城抗击疫情的磅礴力量。河南省委宣传部《河南新闻阅评》予以专题表彰，市委、市政府主要领导批示鼓励。商丘日报彰显了主流媒体的公信力、影响力及核心优势。

2021年11月，商丘日报社新一届领导班子成立后，着手建设商丘日报融媒体中心。该中心以今日商丘客户端为引领，打造中央厨房指挥系统和数字化虚拟演播室。时间紧，任务重。在报社党委领导下，李瑾瑜和同事们克服疫情期间的诸多不利因素，齐心协力，克难攻坚，圆满完成了各项任务。随着今日商丘客户端成功上线，报社采编排版系统、数字报、商丘网全面改版升级，商丘日报形成了“两报一网一端一平台+系列新媒体矩阵”的全媒体传播格局，完成了先网后报、移动优先的历史性转身。2022年10月，李瑾瑜被河南省报协评为“河南报业融媒先锋”。

2023年，商丘日报、京九晚报电子版创新升级，两报云阅读版上线并平稳运行，技术赋能，提升了党报的传播力，商丘日报社全媒体传播格局得到巩固提升。2024年11月6日，商丘日报社荣获全国报业媒体融合技术支撑优秀单位，《云阅读》荣获2023至2024年度全国媒体融合技术应用案例二等奖。

三十载风雨走过，八千里云月相随。李瑾瑜说，30年来，在报社这个大家庭里，他得到了锻炼，获得了成长。他感恩报社，感恩陪他一路走来的各位同仁，希望这个大家庭一路高歌、行稳致远。



2015年4月，首届民权“黄河故道林海湿地徒步穿越”活动举行，李瑾瑜（右）和工作人员到民权黄河故道考察徒步线路。受访者供图



1995年1月29日，在商丘市自来水公司，李瑾瑜（穿白衣者）采访报道地市领导春节慰问城建一线职工的场景。崔申义 摄